



公积金灵活还贷 养老监管全覆盖

泉州新推11条便民利企举措,持续优化全市营商环境

法拍房线上可过户、《食品经营许可证》可当场办理、公积金可更灵活还贷……7月10日,海都记者从泉州市发展和改革委员会了解到,近期,泉州市优化营商环境工作推进领导小组办公室推出2024年第三批便民利企举措11条,持续优化全市营商环境。记者梳理发现,这些举措的出台,在降低企业时间成本、提升审批服务效能等方面精准施策,同时也将进一步提升市民生活便利度。

生育医疗费实时报销 法拍房线上即可过户

吴日锦 林良标 海都记者

在便民服务方面,今后,根据生育保险参保女职工在定点医疗机构产生的特定产前检查项目数据,医保系统自动办理产前登记,泉州将在全域范围内实现生育医疗费用实时报销结算。完成生育医疗费结算并经医保经办机构校验核算后,生育津贴直接发放到参保人银行账号。

住房公积金方面,已办理省内(除厦门外)建设银行住房按揭贷款的泉州公积金缴存职工,在授权后,

即可每月由公积金中心业务系统自动根据申请人上个月在贷款银行的已还款金额,从申请人的住房公积金账户中提取资金,划转到还款代扣卡内,减轻纯商业贷款职工家庭还贷压力。

“闽政通”APP将上线“e拍税证通”不动产线上办理平台,参与竞拍法拍房的市民,只需在线确认司法拍卖成交确认书,并提交相关申请材料,即可实现网络司法拍卖全流程线上执行、完税、过户及办证。

食品许可证当场办理 晋江试点“共享电工”

利企举措方面,今后,申请人在办理散装食品经营许可证时所提交的申请材料齐全,符合法定形式,并承诺其经营条件符合散装食品经营许可的要求,即可免于提交操作流程文件等相关材料,免于现场核查,市场监管部门予以当场

办理《食品经营许可证》。相关建设项目需新增配套入河排污口的,除由国家负责审核的入河排污口外,可将入河排污口设置论证相关内容纳入建设项目环评文件,统一开展技术评估和审核,合并出具一份行政许可决定书。

晋江还将率先试点,充分利用电力服务单位、社会电工资源,整合具有高低压电气操作资质的专业电工,搭建共享服务平台,通过签订“共享协议”,提供灵活上门服务,费用可按次结也可按月结,解决企业“电工难”“电工荒”

问题。与此同时,泉州还将利用“互联网+政府采购模式”,依托福建省政府采购网,建立电子化投诉模块,建立公正、透明、高效的政府采购投诉处理机制,实现全流程电子化办理,提升政府采购服务效能。

政务服务“数据一次采” 打造“信访绿道+”体系

行政服务方面,将通过采集端、平台端和使用端联动,归集企业、个人在办事过程中提交的各类电子材料,实现企业、群众办事所需数据自动

共享回填,进一步提升企业、群众办事便利度,实现“让数据多跑路、企业群众少填表”,提升群众幸福感、满意度和获得感。

信访方面,将依托福建省信访信息系统做好法定职权范围内涉企信访事项的登记受理、研判甄别、受理告知、办理答复、督办督查、问责问效,对纳入

“最多投一次”办理范畴的信访事项,严格执行网上流转“不过日”、落地受理“不过周”、办结时限“不过月”规定,及时回复企业诉求。

养老领域监管“一件事” 海员证信息“移动”采集

在养老领域推行“一业一册”“一业一单”“一业一查”“一业一评”,结合2024年全市养老机构“双

随机一公开”抽查,市县抽查比例为40%、60%,达到抽查全覆盖。根据海员证信息采集

需要,航海院校可提前预约,由泉州海事局政务中心派员前往现场,运用PC端远程办公服务技术实现“指

纹录入、人脸识别、签字确认”等信息采集上门服务,解决大量学生到机关采集信息交通不便等难题。

全省首条四星级步道在晋江揭牌

紫湖郊野公园健身步道获评“中国田协审定的四星级健身步道”,编号“闽B0001”

N 新福建

日前,全省首条中国田协审定的四星级健身步道在泉州晋江紫帽镇紫湖郊野公园正式揭牌,编号“闽B0001”。

据悉,紫湖郊野公园总体规划面积918亩。公园建设有生态湿地、景观栈道、观景平台、生态绿植广场、健身步道、活动场地、配套服务建筑等。

2023年,紫湖郊野公园建成开放。紫帽镇随即向

中国田径协会申报,紫湖郊野公园健身步道具备健身步道的基本职能,满足了市民运动休闲、文化交往和旅游观光的多样需求,达到了中国田径协会四星级健身步道的标准。今年,紫湖郊野公园健身步道顺利通过中国田协实地检查验收,于5月底正式获评“中国田径协会审定四星级健身步道”,这也是福建省第一条四星级健身步道。

紫帽镇相关负责人表示,未来,紫帽镇将继续探



紫湖郊野公园健身步道

索文体旅融合发展新路子,在全民健身向全民健康的转化中,在全域旅游和全域体育融合发展中,结合紫湖

郊野公园四星级健身步道,将赛事和文体旅融合项目搬进景区和公园,赢得人气流量和经济增量。

汽柴油价格上调

N 据新华社

国家发展改革委11日发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2024年7月11日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别提高110元、105元。

国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运,确保市场稳

定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监管检查力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

国家发展改革委价格监测中心分析,本轮成品油调价周期内,受消费增长、库存减少等因素影响,国际油价上涨,预计短期内油价持续上涨的可能性不大。

金门供水水源保障工程获中央预算内资金支持2.186亿元

今年下达首批资金4000万

海都讯(记者 吴日锦 林良标) 7月10日,记者从泉州市发展和改革委员会了解到,近日,国家发展改革委安排2.186亿元中央

预算内资金支持金门供水水源保障工程,2024年下达首批资金4000万元。

据介绍,金门供水水源保障工程是国务院部署实施

的150项重大水利工程之一,总投资28.617亿元,主要建设湖库连通、水源地保护两大工程,总工期41个月。湖库连通工程计划建设输水

线53公里、泵站3座,连通新安、东山、草洪塘、溪边、龙湖等水库和引水二通道;水源地保护工程计划对东山、溪边、草洪塘、龙湖等水库水源

地实施保护和治理。据了解,该工程建成后,将为晋江、金门等地构建“双水源、双线路、多调节”的供水保障体系,大幅提升福建

向金门供水的水源保障水平,促进两岸融合发展。工程已于2023年2月20日开工建设,截至今年6月底,已完成投资额6.01亿元。

德化:科技兴警,“智”推交通疏导

海都讯(通讯员 徐苑添) 为进一步提升道路管理水平,德化公安交警结合德化县交管工作实际,坚持科技引领,建设“AR实景指挥作战平台”、“视频快处中心”、“交通综合管控系统”,

城区52个红绿灯实现网联联控,主干道设置“绿波带”6条,提升可视化实景指挥能力和道路通行率。建设“智能视频云平台”、违停抓拍监控系统、电子警察、测速卡口等,全天候劝导占用消防通道、

陡坡路段停车行为,同时通过无人机喇叭高空喊话的方式,叮嘱群众在提升交通安全意识的同时要知法、守法,并积极向身边的人宣传劝导,以点带面,进一步扩大宣传覆盖面。

关于拟申请注销网络预约出租汽车运输证的公告

经查,闽CD29106号营运车辆,证号为泉字350501016091的车辆使用性质发生变更,已不符合合规运营的要求,车辆所有人无有效联系方式,我司(滴滴出行)拟与上述相关车辆终止合作,并根据《泉州市网络预约出租汽车经营服务管理实施细则》向原许可机关申请注销相应《网络预约出租汽车运输证》维护道路交通安全。

现将相关情况予以公告,公告期:2024年7月12日至2024年7月19日。公告期内,可向平台反馈车辆是否继续运营,平台将按政府合规运营车辆要求对反馈司机进行登记。联系人:滴滴平台,联系电话:客服热线0595-36616556。如逾期司机未进行反馈,视为无异议,平台将申请注销公告车辆的《网络预约出租汽车运输证》。

特此公告。

滴滴出行科技有限公司泉州分公司 2024年7月12日